
 O  R E G I O N U  N A H L A S

P Á T E K  7 .  L I S T O P A D U  2 0 0 8   /   Č Í S L O  2 1     /   R O Č N Í K  I I I .    /   Z D A R M A   /  U  V Y B R A N Ý C H  P R O D E J C Ů  C E N A  5  K Č

studio@fotowerbung.net

Profesionální fotografie
ve studiu i v terénu

Když jsem se více jak před
rokem zabýval na stránkách
Libereckých listů
budoucností tváře města Li-
berce, řešil jsem především
projekty velkých
obchodních center. 
Chystala se stavba nového
Tesca (Fórum), Plazy u Šal-
dova náměstí, přestavba OC
Nisa a začaly práce na pro-
jektu Galerie Perštýn. Záro-
veň se otevřel Globus v Rů-
žodole.

Tehdy jsem přemýšlel nad tím,
který z projektů zkrachuje nejdří-
ve. Myšlenku, že začnou mít pro-
blémy ještě než budou dostavěny,
jsem se ani neodvážil vyslovit.
Přes všechna velkohubá prohláše-
ní manažerů jednotlivých projek-
tů, že mají zájemce zajištěné, že
Liberec má málo obchodních
ploch a tak dále, jsem byl skeptic-
ký. Jednoduchá matematika, vý-
vojové trendy a návyky spotřebi-
telů jasně ukazovaly, že tolik

obchodů prostě Liberec nemůže
vstřebat. Ale manažeři jsou mana-
žeři a odborníci mají vždycky
pravdu...

Loni jsem také odhadoval, jak
dlouho přežijí. Dával jsem jim 5
let a jak se nyní ukazuje, byl jsem
velkým optimistou. Zatímco
všichni okolo informovali o no-
vých báječných projektech, Listy

tento neuvážený postup investorů
a liberecké radnice od počátku
kritizovaly. Také jsme jako první
informovali o snahách občanské-
ho sdružení zabránit stavbě Gale-
rie Perštýn. Obavy sdružení se po
více než roce ukazují jako důvod-
né.

Plaza neotevřela, protože nemá
obsazené prostory, OC Nisa stále

nabízí volné obchody, obchodní
park nad Globusem není stále ob-
sazen, volno je v OC Delta i v In-
tersparu u bazénu. Obchodníci
prostě nemají o tyto prostory zá-
jem a téměř všechny maloobchod-
ní řetězce jsou již v Liberci za-
stoupeny.

Pokračování na straně 3.

DOUBÍ KRALUJE OK. PŘEBORUKRAJSKÁ KOALICE - ROZPAD

Fotbalisté z okrajové čtvrti
Doubí jsou tradičním účastní-
kem nižších soutěží a v této se-
zoně mají jedinečnou možnost
posunout se konečně z okresní-
ho přeboru výš.          Viz strana 7.

ČSSD se při sestavování krajské
koalice nedohodla se sdružením
Starostů na nové krajské koalici.
Podle sociálních demokratů byly
požadavky Starostů příliš vysoké..        

Viz strana 2.

Galerie na Perštýně se nepostaví, Plaza nemá
dostatek nájemců, zájem o OC Nisa opadne

Máte doma sta-
rou Škodovku
120, Favorita ne-
bo Ladu? Tak se
jich rychle zbavte.
Když budete chtít prodat po 1. led-
nu 2009 staré auto, zaplatíte při
přepisu 10 tisíc korun. Takový bič
na chudší motoristy připravila To-
polánkova vláda.

Ve snaze omladit vozový park
vstupuje od 1. ledna v platnost no-
vela zákona o odpadech, která
upravuje  poplatky na podporu
sběru, zpracování, využití a odstra-
nění vybraných autovraků.  Vyso-
ké poplatky je povinen uhradit
ten, který si půjde na magistrát no-
vě pořízené auto zapsat. V případě
starých škodovek a aut do roku vý-
roby 1992 je to 10 tisíc Kč. Tato
částka představuje leckdy více, než
jakou mají stará auta cenu v auto-
bazarech.

Poplatky se nevyhnou žádným
starším vozidlům. Jejich výše se ur-
čuje dle emisních limitů, tzv. EU-
RO 1, 2 a 3. U aut, která mají troj-
ku a vyšší se poplatky neplatí.

Jedná se o vozidla od roku výroby
2000, některá 1999. 

U kategorie EURO 1 je popla-
tek 5 tisíc korun. Jsou to například
Favority, Golfy I, první Ibizy, Fia-
ty Tipo, Uno, staré Mercedesy 190,
Audi 80 atd. Tedy vozy ze začátku
90. let.

Za převod auta s EURO 2 za-
platíte 3 tisíce. A to už je pěkná
řádka modelů. Jsou to poslední Fa-
vority ('95), Felicie, Octavie TDI,
Golfy a Bory, Fordy Galaxy, VW

Sharany, Seaty Toledo, Alhambry,
Fordy Mondeo, Audi z druhé po-
loviny 90. let a mnoho dalších.

Uvedené poplatky budou hraze-
ny pouze při prvním převodu po 1.
lednu. Další převody jsou pak bez
těchto poplatků.

Jak vysoké částky neplatit? Jed-
noduše se při prodeji auta nechte
na magistrátu odhlásit se zapsáním
nového majitele. Pokud se ten ne-
přehlásí u svého magistrátu, po-
platku se vyhne. Ve velkém tech-
nickém průkazu bude zapsáno, že
auto bylo odhlášeno a nový kupec
je pan XY. Zůstane mu ale vaše sta-
rá SPZ a pokud bude platit pojist-
ku, nic se v podstatě neděje. Kaž-
dopádně prodejce je z obliga,
procedura přihlášení - získání nové

SPZ je věcí nového majitele a na
malém TP to nikdo nepozná. Při
kontrole to vypadá, jako když má
auto půjčené nebo prostě ještě ne-
přehlášené a tím nic neporušuje.

Nejznámějším obchodníkem se
starými škodovkami a levnými oje-
tými vozy je v Liberci autobazar
JoLa Car. "Už nyní jsme výkup
starých ročníků omezili. Po No-
vém roce bychom se jich totiž ne-
zbavili. 

Pokračování na straně 2.

Máte doma ·kodu 120?
Vyhoìte ji! Je neprodejná.

10 000 Kč za přepis auta!

Radnice a investofii zavafiili
Liberci na pûkné problémy

Již několik pokladních Liberci
čekalo ošklivé překvapení, když po
uzavření obchodu přepočítaly kasu.
Chybělo jim. Zpravidla 4 tisíce ko-
run.

„Přišel pán, s tím že si v obcho-
dě vybral míč za 40 korun. Platil pě-
titisícovkou a omlouval se, že nemá
drobné. Byl mi hned nějaký divný,
nicméně jsem platbu přijala a dob-
ře jsem si dávala pozor na vracení,
dostal 8 pětistovek a zbytek do pěti
tisíc. Už se zdálo, že je transakce u
konce, když ten muž požádal,
abych mu místo pětistovek dala ti-
sícikoruny. Peníze jsem mu směni-
la. Ještě mě požádal, abych si to
přepočítala. Když odešel, raději

jsem přepočítala kasu a zjistila, že
mi chybí 4 tisíce korun," říká zou-
falá slečna Jana z jedné liberecké
velkoprodejny se sportovním zbo-
žím. Její plat je cca 11 000 čistého a
z něj musela škodu uhradit.

„Vůbec nechápu jak se to mohlo
stát. Určitě ale ve fázi, kdy jsem mu

dávala ty tisícikoruny. Už to ni-
kdy neudělám. Prostě vrátím na
přijaté peníze a nebudu nic mě-
nit," lamentuje Jana.

Podvodníci jsou čím dál vy-
nalézavější. Dříve se podobné
podvody prováděli například
tak, že zákazník - zloděj na-
řknul pokladní z toho, že mu
vrátila méně. Často se takový

trik povedl. Nyní někteří dokonce
využívají kouzelnických triků aby
své oběti obrali. Šanci, jak získat
nepoctivě peníze, které ale musí
obelstěná pokladní pak zaplatit ze
svého, mají celkem slušné. Stačí ná-
val lidí v obchodě, hektické placení
a nervózní zákazníci.              (cm)

V Liberci fiádí zlotfiil˘ eskamotér
Pokladní v obchodech, 
pozor na podvodníka!

Symbolem problematických obchodních center v Liberci je Plaza, která nemá nájemce ochodních prostor.

Bič na chudé motoristy, od ledna

Listy radí, jak se
vyhnout vysokým

poplatkům

Pavel Chmelík

Pavel Chmelík

Přítel ženy zbil 
jejího manžela

ČESKÁ LÍPA - Společný život
šestapadesátiletého muže, jeho
manželky a manželčina přítele
vyvrcholil na Českolipsku trest-
ním oznámením. Všichni tři byd-
leli v jednom domě a ženin přítel
tam údajně surově ztloukl jejího
manžela. Předtím mu vyčetl, že
se špatně stará o domácnost.

Napadený muž se podle lékař-
ské zprávy bude léčit dva až tři
týdny. Přítel jeho manželky na něj
během jednoho jediného dne zaú-
točil prý dokonce dvakrát.

Z vyšetřování vyplynulo, že
útočník bil asi o deset let staršího
protivníka pěstí do obličeje. Po pá-
du na zem si zmlácený manžel po-
ranil ruku a rameno. Příteli jeho
manželky hrozí za ublížení zdraví
až dva roky vězení.              (pk)

- BLESKEM -
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ČSSD se při sestavování kraj-
ské koalice nedohodla se sdruže-
ním Starostů na nové krajské koa-
lici. Podle sociálních demokratů
byly požadavky Starostů příliš vy-
soké.

Lídr Starostů Martin Půta hned
po volbách hovořil o tom, že by
rádi obsadili funkci hejtmana, což
bylo samozřejmě pro ČSSD ne-
přijatelné. Na konci října to ale

vypadalo, že se obě party domluví
a vznikne středolevá koalice
ČSSD, Starostů a SOS s možnou
podporou komunistů. V opozici
by zůstala sama ODS.

O pár dní později ale bylo vše
jinak. ČSSD se Starosty nenašla
společnou řeč. Jejich nároky byly
prý stále hodně a nepřijatelně vy-
soké. Starostové chtěli čtyři místa
v radě, tedy stejný počet jako

ČSSD jejíž volební výsledek byl
ale podstatně lepší - dvojnásobný.

Poslední zprávy před uzávěr-
kou Listů hovořily o menšinové
vládě ČSSD a SOS Lidie Vajnero-
vé za podpory KSČM. SOS se
však k tomuto modelu přímo ne-
vyjádřila.

Martin Půta uvedl, že Starosto-
vé budou jednat o opoziční spolu-
práci s ODS. (cm)
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Máte peníze a vliv? Pak můžete v Liberci cokoliv

Krajská koalice zkrachovala dříve
než začala fungovat

POZNÁMKA Listů

Otakar Motejl: Stavba Plazy
je pro Liberec tragická

Psát dnes cokoliv k volbám je už asi zbytečné. V uplynulých dnech
jsem ale čekal onu často zmiňovanou sebereflexi ODS. A jaksi jsem
se jí nedočkal.

Z televize slyšíme různá vyjádření. Je zřejmý rozkol v této straně -
na straně jedné Mirek Topolánek, na straně druhé Pavel Bém a Petr
Bendl. Předseda Topolánek to má spočítané. Táta ODS Klaus se jen
potutelně usmívá a už v duchu třese rukou Bémovi.

Hlavním viníkem, dle vyjádření představitelů ODS, je špatná prá-
ce vlády a pražské centrály. Co budou chudáci hejtmani dělat, slyšeli
jsme často.

Co by dělali? Prostě jedna nabubřelá parta prohrála volby a přišla
parta jiná. Prohra ve volbách je prezentována málem jako národní tra-
gédie, jako něco, za což vlastně ti lidé v krajích ani nemohou. 

ODS se nelíbí vysoká účast voličů. Pokud by přišlo méně lidí, asi
by její výsledky byly lepší. Jenže přišlo lidí více, než kdy jindy. A
proč? Asi proto, že byli nespokojeni. A to nejen s vládní politikou, ale
s prací ODS v krajích a městech. Zvláště akcent městské vlády je v Li-
berci příznačný. Hejtman Petr Skokan to odnesl s plnou parádou.
Nejen, že jej ODS vyšachovala z krajských voleb, ale nedokázala ho
protlačit ani do Senátu a nepomohl ani tajný příjezd 'nadstranického'
prezidenta Václava Klause do České Lípy. To si jistě před pár týdny
neuměl nikdo ani představit.

Dalším argumentem je agresivní kampaň ČSSD a nesouhlas oby-
vatelstva s regulačními poplatky ve zdravotnictví. Ale pánové, to je
stejně laciný argument. Co takhle arogantní a povýšené jednání, na-
foukanost ministra zdravotnictví a jeho mluvčího? Co přehlížení pe-
ticí a názorů občanů? Co většinový odpor vůči radaru? To nic? 

A co tedy s nepotřebnými hejtmany? Do Prahy s nimi, do vlády,
oni přece svou práci v krajích dělali dobře! No, asi proto ty volby
ODS prohrála na celé čáře, že.

Jen by mě zajímalo, kdo a jak by řešil problémy lidí, kteří přišli o
práci kvůli vytunelování podniků, což umožnily vlády s ODS v čele,
kteří přišli o práci kvůli špatné ochraně trhu a podobným aspektům.
Co chudáci lidi v zavřených fabrikách? Do vlády s nimi! Ti alespoň
ví, co běžný život občana České republiky obnáší.       Pavel Chmelík

âekání na sebereflexi

Největší lyžařské středisko v ce-
lých Jizerských horách bude od
prosince u polských lázní Świera-
dóv Zdrój. Sjezdovka dlouhá 2,5 ki-
lometru povede pod vrchol 1 107
metrů vysokého Stohu jizerského k
chatě Schronisko. Moderní lanovka
s osmimístnými kabinkami tam vy-
veze za hodinu 2 500 až 2 800 lidí. 

Libverda se rozkládá na opačné
straně Jizerských hor ve Frýdlant-
ském výběžku a Świeradów Zdrój
od ní leží asi 15 kilometrů.  V celém
Frýdlantském výběžku, kde žije 25
tisíc lidí, není žádná větší sjezdov-
ka. Lyžaři zatím jezdili hlavně do
Liberce na Ještěd, do Bedřichova
nebo na tanvaldský Špičák.

Z více než sedmitisícového Frýd-
lantu je na Ještěd zhruba stejně da-
leko jako do Świeradówa Zdroje -
tedy asi 23 kilometrů. Motoristé
však v zimě musejí na cestě do Li-
berce překonávat obtížně sjízdný
Albrechtický kopec. Celodenní per-
manentka na kabinovou lanovku na
Stoh jizerský vyjde pravděpodobně
na 700 korun, na Ještěd stojí 430 ko-
run. Poláci ale poskytnou velké sle-
vy dětem a lyžařům do 18 let. Jejich
sjezdovky připomínají svým profi-
lem sjezdovky v Harrachově.

Świeradow Zdrój má necelých 4 000
obyvatel a asi 4 500 lůžek v lázních, ho-
telích a penzionech a dalších 11 hotelů
se staví.

Pouze 2,5 kilometru od Stohu ji-
zerského se nachází nejvyšší český vr-
chol Jizerských hor, 1 124 metrů vy-
soký Smrk s atraktivní rozhlednou. 

Sjezdovky na Stoh jizerský se
otevřou v polovině prosince a čes-
kou horskou službu čeká více práce
v okolí Smrku i směrem k osadě Ji-
zerka. “Větší počet zásahů zvládne-
me bez problémů. Naši polští kole-
gové navíc v oblasti Stohu jizerského
posílí své početní stavy,” řekl zástup-
ce náčelníka horské služby v Jizer-
ských horách Pavel Hořejší.

Vedoucí Správy Chráněné kra-
jinné oblasti Jizerské hory Jiří Hu-
šek nepovažuje lanovku na Stoh ji-
zerský za něco, co by v zimě bylo
nebezpečné pro vzácnou přírodu. 

Města a obce na Frýdlantsku
uvažují o vybudování velkého ly-
žařského areálu na severozápadním
úbočí Jizerských hor. Lanovka z
Nového Města na Smrk však stále
zůstává pouze v oblasti teorie. V
případě lanovky z Lázní Libverda
na Vlašský hřbet se již zpracovává
studie o jejím vlivu na životní pro-
středí.

(ct)

Jak vyplynulo z reportáže ČT v se-
riálu Případ pro ombudsmana, je v Li-
berci možné prakticky cokoliv. Kdyby
se totiž postupovalo podle regulí, ni-
kdy by asi nestála sklobetonová oblu-
da jménem Plaza u Šaldova náměstí.
Na případ upozornila ombudsmana
Otakara Motejla  Zuzana Kocumová
z Liberce.

Ke stavbě byla od počátku od ob-
čanů řada výhrad. V centru chybí ze-
leň, stavba se k historickému jádru
města nehodí, a tak dále. Negativně
se opakovaně (3x) vyjadřoval památ-
kový ústav a Plaza přesto stojí. Ma-
gistrát její realizaci posvětil a bohu-
žel, všechny argumenty odpůrců se
ukazují jako důvodné. Petice, kterou
podepsalo pět tisíc lidí, nebyla nic
platná. Mocipáni na radnici si prosa-
dili svou.

Asi nikdo nepochybuje o tom, že
Plaza narušuje ráz centra města. Ta-
jemník magistrátu Marek Řeháček
však uvedl, že městu ani památkářům
nepřísluší hodnotit kvalitu architektu-
ry. Co na tom, že centrum je stavbou
nadobro narušeno? Proč si tedy platí-
me armádu úředníků a politiků na
radnici? Kdo jiný má podobné věci
kontrolovat?

V pozadí povolování stavby je
mnoho nejasností. Vedle absolutního
ignoranství petice občanů a námitek
památkářů se ukázalo, že byly chybně
zapracovány změny územního plánu,
což je závazný dokument pro staveb-
níky. Nebyla totiž určena specifika,

zřejmě záměrně, za jakých je možné u
Šaldova náměstí stavět. Na každém
malém městě do územních plánů za-
pracovávají různé podmínky, aby tak
mohli regulovat neuváženou výstav-
bu. Proč to samé neudělal Liberec u
tak důležité lokality? Toto jednání ko-
rupcí (chcete-li hloupostí) páchne zce-
la zřetelně. 

Stavba i podle platné regulace za-
sahuje neoprávněně do veřejné zele-
ně. Když byla vznesena stížnost na
nadřízený orgán stavebního úřadu -
na krajský Odbor územního plánová-
ní, zjistilo se, že dokumentaci na ma-
gistrátu ztratili. Krajský úřad  tedy
nemohl provést přezkoumání tohoto
případu, protože nebyl spis k dispo-
zici. A tak se Plaza za mnutí rukou li-

dí na liberecké radnici a investora
mohla vesele stavět.

„S takovou situací, kdy magistrát ne-
byl schopen předložit svému nadřízené-
mu orgánu spisovou dokumentaci, jsme
se ještě nesetkali," říká Marek Hanák z
kanceláře veřejného ochránce práv.

„Je to tragická událost pro Liberec.
Mohutným způsobem se rozvíjí deve-
loperské projekty v centrech měst.
Města měla svojí logiku, která se od-
víjela od jejich potřeb. Stavby byly
potřebné a dimenzované. Nyní do té-
to logiky brutálně zasahují stavby ob-
chodních center v situaci, kdy potře-
by obyvatel jsou v tomto směru
dávno naplněné," komentuje výstav-
bu Plazy v Liberci ombudsman Ota-
kar Motejl.                           (chm)

âSSD se nedohodla se Starosty,
ti la‰kují s ODS

Poláci
lákají

Ochránce veřejných práv Otakar Motejl kritizoval po-
stup magistrátu při povolování stavby Plazy

Lázně Świeradów Zdrój.

Dokončení ze strany 1.
„Ceny Škodovek 120 jsou do 10

tisíc korun a stejná je i výše po-
platku, což je samozřejmě nesmysl
prodávat," říká majitel autoba-
zaru Josef
Lank.

P o d l e
něj o stará
auta nebude
kvůli poplatkům zájem a nemajet-
ní motoristé se budou uchylovat k
půjčkám aby dosáhli na auto mlad-
ší a dražší.

Podle Josefa Lanka jsou ale ce-
ny ojetin velmi nízko a předpoklá-
dá se, že budou nadále klesat. Nej-
více cena padá u vozů původně
drahých a luxusních. Ty je pro-
blém prodat již dnes.

"Aut jsou kvanta a budou přibý-
vat, takže výběr je a bude skutečně
obrovský. Na jednu stranu tuto
novelu vítám, protože zmizí sku-
tečně stará auta ze silnic. My se
musíme přizpůsobit nové situaci.
V rámci celkového prodeje činila
vozidla s rokem výroby 1992 a star-
ších 30 % z našeho objemu. Dalších
30 % jsou auta s EURO 1. Zbytek,
tedy 40 % jsou vozy mladší, tedy
staré 10 let a méně."

I majitel autobazaru vidí jedi-
nou šanci, jak prodat a provozovat
třeba Škodu 120 v možnosti provo-
zu na odhlášku. Tedy

nový majitel ne-
smí jít k registraci, aby neplatil.
"Skutečně se neobávám, že by-
chom neměli co prodávat. U nás se
ročně koupí 180 tisíc nových aut a
dalších 180 tisíc se jich doveze ze
zahraničí. Přitom ke sešrotování
jde ročně jen 10 tisíc vozů. Ten pře-
bytek se nutně musí někde proje-
vit," říká Josef Lang.

Poplatky bude vybírat od pbčanů
magistrát, tomu ale peníze nezůsta-
nou. „Jedná se o ‘Poplatek na podpo-
ru sběru, zpracování, využití a od-
stranění vybraných autovraků.’
Tento druh poplatku je zaveden no-
vou legislativní úpravou a na jeho vý-
ši nemá žádný z úřadů vliv. Za zmín-
ku stojí skutečnost, že celá výše
vybraného poplatku je příjmem Stát-
ního fondu životního prostředí ČR, v
jehož prospěch musejí všechny úřady
vybrané prostředky odvádět,“ uvádí
mluvčí magistrátu Martin Korych.

Máte doma ·kodu 120?
Vyhoìte ji! Je neprodejná.Nejvût‰í

stfiedisko 
v Jizerkách

Bič na chudé motoristy, od ledna

10 000 Kč za přepis auta!
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Liberecké proměny

V naší rubrice si připomínáme doby dávno minulé a porovná-
váme obrázky z různých údobí minulého a předminulého stole-
tí se současností.

Třicet let uplynulo jako voda. Tramvaje, které koncem 70. let
brázdili Pražskou ulici jsou ty tam. Zbývá jen vzpomínka a staré
fotografie...

Foto:  archiv a František Micko
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PraÏská vãera
a dnes

Majitelé sklářské a bižuterní
skupiny Jablonex Group budou
nového majitele hledat mezi čtyř-
mi zájemci, kteří postoupili do už-
šího výběru. Je mezi nimi třeba
sklářská společnost Preciosa nebo
indická firma obchodující se sklem
Vithalani. O novém majiteli 98
procent akcií se rozhodně v pro-
sinci.

Jablonex Group patří k největ-
ším výrobcům bižuterie na světě.
Na začátku letošního srpna se ale
akcionáři rozhodli nabídnout fir-
mu k prodeji, protože se rozchá-
zeli v názoru, jak ji vést v boji se
silnou korunou a asijskou konku-
rencí. O akcie sklářské skupiny se
zhruba 1 900 zaměstnanci a dvou-
miliardovým obratem se ucházelo
20 zájemců. Podle Petra Smutné-
ho ze společnosti Pricewaterhou-
seCoopers, která prodej organizu-
je, jsou mezi nimi strategičtí i
finanční investoři.

Jablonex Group vznikl před
třemi lety spojením pěti velkých
sklářských a bižuterních podniků
z Jablonecka - Ornely, Jablonexu,
Bižuterie České Mincovny, Želez-
nobrodského skla a Bohemian Je-
welery. Zaměřuje se na výrobu
sklářské suroviny, bižuterních po-
lotovarů zejména perlí a hotové
bižuterie. Skupinu se základním
kapitálem 42,4 milionu korun
ovládá akciová společnost MPCF
Consulting (dříve Bijouterie Tra-
ding Company). Vlastní ji dvě de-
sítky fyzických osob, většinou
manažerů zaniklých sklářských
podniků.                  (ct)

Ing. Lidie Vajnerová, předsedkyně
správní rady NADACE ŠKOLA HROU Liberec

Senát

Mezi těmito formami je zá-
sadní rozdíl s financováním pro-
vozu, s rozdělováním zisku, s ve-
dením společnosti a
účetnictvím, atd. Komu by se ne-
líbilo, kdyby nemocnice byla na-
příklad obecně prospěšnou spo-
lečností, která musí povinně
reinvestovat všechen vytvořený
zisk zpět do nemocnice? Navíc
se v parlamentu připravuje nový
zákon o neziskovém sektoru,
kde by snad mohl vzniknout i
institut neziskové nemocnice,
což by se dalo použít na liberec-
kou nemocnici.

Myslím, že by se akcionáři mohli
dohodnout tak, že zachovají statut ak-
ciové společnosti, která je výhodnější z
hlediska odpisů, daňové optimalizace a
způsobu hospodaření, ale změní stano-
vy a interní předpisy společnosti tak, že
nebude možné společnost tunelovat.
Tím by se dosáhlo stejně účinné kon-
troly, jako u příspěvkové organizace.
Obecně si ale myslím, že tato diskuse je
zástupná, neboť rozhodující je neexi-
stence jasné vize a koncepce pro kraj-
skou nemocnici. Je na politicích, aby
zadali zformulování konkurenčních
koncepcí a následně zodpovědně roz-
hodli, která bude do budoucna určující.
Koneckonců není nemocnice jenom
fabrika, ale také místo veřejného zájmu
a nejde pouze jenom o majetek a vliv,
ale i o zdraví občanů.

Osobně jsem nikdy nepovažo-
val přeměnu nemocnic na akcio-
vé společnosti za šťastnou. 

Prioritním posláním akciové
společnosti je vytvářet zisk a ten
následně rozdělovat pomocí divi-
dend mezi akcionáře, kterým je i
město Liberec. Chod Liberce, tak
může být dotován z peněz, které
přinesou do nemocnice - akciové
společnosti, pacienti z dalších
míst v regionu.

Martin Půta, starosta

Má zÛstat liberecká nemocnice akciovou spoleãností?
Jednou z priorit nastupujícího nového vedení kraje je přeměna krajské nemocnice z akciové společnosti na

neziskovou organizaci. Hypotetický převod komplikuje minoritní akcionář - město Liberec. Primátor Kittner v
podstatě změnu zamítl. Akciovka mj. prý ušetří více peněz než nezisková organizace. 

Náš Klub zastupitelů STML hla-
soval proti převodu majetku města
Liberce do akciové společnosti Ne-
mocnice Liberec jako jediný s tím,
že takováto transakce může být v
další době předmětem  majetkových
přesunů a snížení úrovně zdravotní
péče pro občany.

Nepodpořili jsme tento záměr ra-
dy města jako nebezpečný pro bu-
doucí vztahy. Pokud bude trvat stá-
vající složení koaličního vládnutí v
zastupitelstvu města Liberce, tak je
rozhodování v této věci zabloková-
no.

Pro jakékoliv změny v akciové
společnosti je nutná komunikace a
dohoda všech akcionářů, tedy Libe-
reckého kraje a Statutárního města
Liberec. Pokud k dohodě nedojde
není taková změna možná.

Můj názor je takový, že změna
nemocnice na akciovou společnost
přispěla ke stabilizaci jejího hospo-
daření. Pokud budou vlastníky ne-
mocnice dva veřejnoprávní subjekty
tak jako nyní je to pro mě osobně
dostatečnou garancí toho, že bude
kvalita a rozsah péče zachován.
Obavy z kapitalizace pohledávek a
převodu majetku nemocnice mohou
vlastníci nemocnice podle mého ná-
zoru řešit nastavením jasných pravi-
del pro vedení akciové společnosti. 

Mgr. Miloš Krčmář,
předseda ZO Strany zelených v Liberci

Ing. Jaroslav Morávek,
člen zastupitelstva Liberce za KSČM

Ing. Petr Pávek, starosta 

Jablonex
chtûjí Indové

Dokončení ze strany 1.
Následující text neberte pro-

sím jako analýzu opřenou o hlu-
boký audit maloobchodní scény v
Liberci. Jde pouze o soukromý
odhad situace.

Liberec Plaza
O Plaze se mluvilo dávno před

tím, než dělníci kopli do země. Li-
dé se vyjadřovali k tomu, zda je-
zírko uprostřed města zachovat,
vybudovat park nebo lokalitu za-
stavět a jak. Asi nikdo v Liberci
nepředpokládal, že to dopadne ji-
nak, než že vyhraje betonová lob-
by. A tak se začalo nákladně sano-
vat podloží a stavět. Letos na
podzim se mělo slavnostně oteví-
rat a ejhle, Plaza je prázdná, ob-
chodníci o budoucí palác luxus-
ních butiků nemají zájem. Opět
musím připomenout, že o tom
Listy psaly již v polovině října,
dávno předtím, než se objevily
oficiální informace o problémech
Plazy. Oficiální vyjádření mimo-
chodem říká, že se čeká na exklu-
zivní materiály použité v interié-
rech, které budou k dipozici až
koncem roku. Ale že by developer
Plaza Centers Czech Republic  a
obchodníci promeškali lukrativní
předvánoční žně? Tomu lze jen
těžko uvěřit.

Podle našich informací bylo v
říjnu v Plaze nájemců, o kterých
má smysl mluvit, jen pár. Další
údajně nemají zájem. Někteří
jsou již v OC Nisa, další se těší na
otevření Fóra (Tesca). 

To je obrovský průšvih pro in-
vestora Plazy. Stamiliony korun
se pomalu potápí do jezírka, které
je schováno pod obrovským a

prázdným nákupním centrem.

Fórum Liberec
Jedině snad Fóru jsem dával a

dávám šanci. Jednak je to tradiční
obchodní místo v Liberci, byla
zde velká volná plocha, blízký
parkovací dům a hlavním tahá-
kem bude Tesco. Tady asi není co
řešit. Do Tesca lidé prostě chodit
budou a proto budou mít zájem i
obchodníci - nájemci. Jediným
problémem by snad mohlo být
další multikino. Myslím, že to stá-
vající v OC Nisa je na Liberecké
poměry až až. Hrozí, že obě mul-
tikina budou strádat, neboť ani
jedno nebude mít šanci naplnit
svou kapacitu. Z logiky věci se dá
očekávat, že lidé budou chodit na
filmy do centra, než do vzdálené
Nisy.

Galerie Liberec
Od počátku tento projekt po-

važuji za nesmysl. Již v loňském
roce, kdy se občanské sdružení
pokoušelo zabránit stavbě a vytě-
žení statisíců kubíků zeminy a
skály, začaly spory a začalo se dis-
kutovat o dopravní obslužnosti
centra Liberce. Ani tehdy liberec-
ká radnice nepřipouštěla žádnou
kritiku. 

Dnes je stavba zastavena a její
místo je ošklivou jizvou na těžce
zkoušeném Liberci. Co bude s
Perštýnem dál, ví Bůh. Těžko si
mohu odpustit myšlenku, že de-
veloper nevyužije situace a místo,
kde stačí už jen stavět, výhodně
neprodá jinému investorovi. Pod-
le mého názoru ke stavbě Galerie
Liberec nikdy nedojde. Náklady

mezi dvěma až třemi miliardami
korun jsou totiž nenávratné.
Možná že i s takovým scénářem
bylo počítáno od začátku - při-
pravit místo pro stavbu čehokoliv
a pak ho prodat. Nápadně to při-
pomíná scénář likvidace obrov-
ského areálu Textilany, s nímž se
řadu let nic neděje. I zde byly plá-
ny na výstavbu nákupního a zá-
bavního centra. 

OC Nisa
Bývalá Hypernova otevírala s

velkou pompézností 31. října.
Obrovská nákupní galerie s mul-
tikinem zní lákavě. Hlavním ta-
hákem takových center je však
supermarket a to by mohl být ká-
men úrazu. Hypernova již neexis-
tuje, mezi tím zde vznikl menší
supermarket s obskurním ná-
zvem Hyper Albert (ještě že se
nejmenuje Hyper Robert). Z hle-
diska zvyků zákazníků nakupo-
vat výhodně v supermarketech,
nebude Albert jistě ten nevyhle-
dávanější. Zákazníci z Vesce a
Doubí megaobchoďák nezachrá-
ní, lidé si za ten rok zvykli na pří-
jemný Globus. Většina ze 160 ob-
chodů jsou nabídky textilu, obuvi
a doplňků. Nicméně skutečně ex-
kluzivní značky chybí. Lze tedy
očekávat, že po první vlně zájmu
a zvědavosti nebude OC Nisa
bůhví jak navštěvovaná. Největší
propad jistě zažije v prvním
čtvrtletí příštího roku, kdy se zá-
roveň otevře ve městě nové Tesco
a možná i Plaza. Troufám si tvr-
dit, že tento rok také ukáže, jaká
bude budoucnost OC Nisa a jistě
některý z obchodů Silvestr 2009
nepřežije.

Důsledky

Vkrádá se myšlenka, proč rad-
ní města Liberce posvětili stavbu
třech obchoďáků v centru. Mezi
lidmi se hovoří o malé domů pro
kohosi, jinak si to totiž občané
neumí vysvětlit. Konkrétně Plaza
a Galerie - Perštýn lidem nic ne-
přinese. Už Tesco - Fórum způ-
sobí dopravní komplikace, a co
se bude dít na Fügnerce při hy-
potetickém otevření Galerie? Už
jen samotné Fórum bude pro ně-
které tradiční obchody v centru
(nám. Beneše, Pražská, Moskev-
ská, Soukenné nám., 5. května) li-
kvidační. Totální krach některým
obchodům přinese Plaza a Gale-
rie. Občané se právem obávají, že
z centra Liberce se stane jedna
velká herna doprovázená všemi
negativní vlivy včetně potulují-
cích se individuí v nočních hodi-
nách. Přibude krádeží a zvedne se
kriminalita. Těžce zkoušená, stá-
le neřešená, dopravní síť v centru
se stane místem nočních můr
všech řidičů. Tohle všechno, že si
na radnici nikdo neuměl předsta-
vit?

Zarážející je přístup develope-
rů, kteří proinvestovali miliardy i
když věděli, že se před rokem
otevřel Globus, nový Kaufland,
že práce na OC Nisa byly v pl-
ném proudu. Lidé dnes jezdí na
nákupy většinou auty a čekat ně-
kde na křižovatce půl hodiny ur-
čitě nebudou.

Jak jsme psali v minulém vydá-
ní Listů, problematické stavby
přinesou městu další negativní vli-
vy včetně nezaměstnanosti. Ni-
kdo také neví, jaký osud nové
prázdné paláce obchodu čeká.

Galerie na Perštýně se nepostaví, Plaza nemá
dostatek nájemců, zájem o OC Nisa opadne
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Poslala SMS na číslo 900 06 09, na-
psala jak se jí naše proměna líbí a vy-
hrála. Jitka Sluková z Liberce si pro-
měňovací seriál Libereckých listů
pravidelně čte. Proměny jí přijdou
zajímavé, nicméně odvahu přihlásit
se sbírala dlouho.

"Nastoupila jsem do nového za-
městnání, na kterém mi opravdu
záleží. Také dlouhou dobu cho-
dím stejně upravená, takže by to
změnu chtělo," říká 22letá dívka.

Vlasy nosila dlouhé, obarve-
né doma na blond, což jejich
kvalitu poznamenalo. "Jitka má
opravdu jemné a vysušené vlasy
kvůli domácí aplikaci barev z dro-
gerie. Nová posila našeho salonu,
Zlata Škodová, si s tím bravurně
poradila," říká majitelka salonu
Trynity Mária Andrášková.

Po dohodě s Jitkou kadeřnice
horní partii hlavy zvýraznila V-light
melírem, ostatní partie pak studeněj-
ším odstínem permanentní barvy So-
Color. Díky této kombinaci vznikl žá-
doucí kontrast s pletí.

"Při stříhání jsme vlasy zkrátily po
ramena, aby jsme odstranily vysušené
konce. Střih je kombinací mikáda a
dlouhých vlasů se slušivou šikmou ofi-
nou na stranu," vysvětluje M. Andrášková.

Na konečnou úpravu kadeřnice použily sprej ke
kořínkům na zvětšení objemu Amplify Rootlifter a
lak na vlasy Vavoom. Pro lesk vlasů byl aplikován
Color.smart - lesk ve spreji. Salon Trynity pracuje
výhradně se značkou Matrix, jejíž produkty si mů-
žete v salonu zakoupit.

Proměna by nebyla do-

konalá, nebýt vizážistky Lucie Tajblo-
vé. "Opticky jsem zúžila Jit-
ce obličej, zvýraznila oči a
rty ve studenějších odstí-
nech," vysvětluje.

Jitka byla po zásahu odbor-
nic ze salonu Trynity v šoku.
"Já se nemohu v zrcadle vůbec
poznat, je to neuvěřitelné. Vů-
bec by mě nenapadlo, že bych
mohla takto vypadat, nemůžu si
zvyknout, je to úplně perfektní. V
Trynity na mě byli moc milí. Po-
radili, jak se mám líčit a zjemnit
obličej. Musím říci, že všechny pří-
pravky Matrix velmi příjemně voní,"
komentovalo změnu Jitka Sluková.

Společně jsme se prošli městem do
Moskevské ulice, kdy sídlí módní sa-

lón Monaga.
"Móda Monaga
je charakteristic-
ká svou elegantní nadčasovou konfekci. Najdete
u nás dámská saka, kalhoty, sukně, šaty, halenky, to-
py, ale i kabáty z kvalitních nemačkavých materiálů.
Z této nabídky jsem vybírala také oblečení pro sleč-

nu Jitku. Stačilo jí obléknou slušivé kalhoty a
elegantní kabát, a byla z ní rázem jiná osob-

nost," komentuje výběr oděvu
majitelka Monagy Jana Bure-
šová.

"Musím říci, že jsem dnes
překvapená podruhé. Tako-
vou módu jsem nikdy neno-
sila. Našla jsem se v tom a
moc příjemně se to nosí.
Paní majitelka skutečně
perfektně poradí, co je
vhodné a co sluší," uzaví-
rá Proměnu Listů Jitka
Sluková. (chm)
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Inovované obchodní centrum
Nisa okouzluje zákazníky zajímavě
řešeným interiérem. Najdeme zde
několik netradičních prvků, jimž
vévodí velký vodopád, který lidé
uvidí po vstupu horním vchodem,
pokud půjdou například do nového
osmisálového kina CineStar.

Architekt Václav Červenka je
právem na své dílo hrdý. Vedle vo-
dopádu najdeme v OC Nisa umělý
déšť se zavěšeným jezírkem a hlav-
ně loď pokrytou množstvím zlata-
vých zrcadlových ploch. Na její pa-
lubě ve 2. patře je kavárna, ale
nejzajímavější pohled je ze spodu, z
patra prvního.

Interiér obřího centra má mít
náladu 30. let, což se mu částečně
daří. Z konceptu poněkud vyboču-
je přísně moderně zpracovaný vo-
dopád. Naopak loď dává promená-
dě ten správný šmrnc.

Tvůrci nové tváře obchodního
centra při tiskové konferenci mj.
zdůraznili litinové sloupy a obkla-
dy z ořechového dřeva. Tyto prvky
mají vedle povedených klenutých
stropů zdůraznit prvorepublikový
nádech. Je to ale nutné brát s rezer-
vou. Ony litinové sloupy jsou reali-
zovány litinovými destičkami a oře-
chové dřevo jsou dřevotřískové
desky s dřevěným designem.

Vstup hyzdí nepořádek
Investorovi patrně došly peníze.

U vstupu z horního parkoviště a do
kina CineStar totiž není jediný od-
padkový koš. Vstup, jinak stavebně

a designově až luxusně provedený,
je zahlcen odpadky, kelímky a ne-
dopalky. Je zvláštní, že při investici

přes 2 miliardy korun nezbylo na
tak drobnou a přitom důležitou
věc, jako je koš. Přitom je logické,
že lidé odpadkové nádoby potřebu-
jí, když odcházejí například z kina.

Nefungují mobily
Další nemilou záležitostí je vel-

mi špatný GSM signál. V pasážích
OC Nisa se často nikam nedovolá-
te. Nakupující muži, kteří často po-
třebují radu partnerek, zda vybrat
to či ono, mají smůlu. Daleko horší
ale je, že se lidé nedovolají v přípa-
dě nějaké krizové situace. I v tomto
případě je zvláštní, že investor ING
Real Estate Development na posíle-
ní GSM vysílačů nemyslel.    (chm)

V oblasti ekonomické legislativy
u nás neustále dochází k velkému
množství změn. Vyznat se v záko-
nech, právních, účetních a dalších
předpisech není jednoduché ani pro
právníky či účetní natož pro oby-
čejného smrtelníka. Vědět, které zá-
kony se vztahují k dané oblasti, kte-
ré platí, a které už ne, je někdy
téměř nadlidský výkon. Naši po-
slanci se nám snaží tuto situaci co
nejvíce zkomplikovat a udělat náš
právní systém co nejsložitější. Vy-
dávání oprav  zákonů, které sotva
začaly platit je běžnou rutinou.
Proč se některé zákony novelizují
ještě dříve, než předchozí novela ve-
šla v platnost, je těžko pochopitel-
né. Po vstupu České republiky do
EU se z pohledu předpisů situace
nezlepšila, právě naopak, kromě
českých předpisů musíme znát i
směrnice a nařízení Evropské unie.

Nezbývá nám, než se s tímto sta-
vem vyrovnat a pokusit se orientovat
v nejdůležitějších předpisech, které
potřebujeme pro svou práci i sou-
kromý život. Pořizovat si neustále
nové publikace s aktuálním zněním
zákonů může být časově i finančně
náročné a po určité době se v hro-
madě různých knih, sbírek zákonů a
výstřižků z časopisů stejně přestane-

me orientovat a jsou nám více na ob-
tíž než k užitku. Východiskem z této
situace může být pro firmy pořízení
ekonomického a účetního softwaru.
Navíc si pořízením ekonomic-
kého systému kupujeme i služ-
bu, kdy za nás tvůrci systému
sledují legislativní změny a ak-
tualizují své softwary podle ak-
tuálního znění předpisů v urči-
tých intervalech.

Tato činnost je pro dodava-
tele softwaru velmi náročná a
nákladná. V posledních několi-
ka letech na hrátky našich zá-
konodárců doplatila řada men-
ších firem zabývajících se
ekonomickými systémy. Pro-
stě nestačily sledovat překotné
změny změn a novely novel, a
když stačily, nedostávaly se
patřičné aktualizace k zákazní-
kům včas. 

Firmám přeživším tento stav dě-
lá velké vrásky na čele. Neustálé za-
pracovávání změn zaměstnává čím
dál tím více lidí. To klade nejen stá-
le vyšší nároky ale také software
prodražuje. A tím začíná kolotoč
končící třeba krachem.

Příkladem může být rozhodnutí
Ústavního soudu ze začátku letoš-
ního roku, který zrušil tři dny ne-

placené nemocenské. Změna probě-
hla ve velmi krátkém termínu. Bo-
hužel, při podobných excesech ni-
koho nezajímá, jaký vliv to má na

ekonomické systémy ve firmách a
na tvůrce těchto systémů.

V této džungli přežijí jen ti nej-
silnější. Ač to zní jako klišé, praxe
mu dává za pravdu. Mezi silné hrá-
če na poli ekonomických systémů
patří na Liberecku českolipská spo-
lečnost Ježek software se svými
obecně známými produkty pro ve-
dení účetnictví STEREO a DUEL.

Oba systémy, jeden fungující pod
nenáročným DOSem, druhý pod
operačním systémem Windows,
patří mezi nejlépe hodnocené české
produkty tohoto druhu.

„Tlak na neustálé aktualizace,
které si vynucují změny zákonů
zvyšují naše náklady a někteří men-
ší vývojáři skutečně kvůli tomu
skončili. Zřejmé to je na zvýšení po-

ptávky po nových
systémech. Lidé shá-
něli nový software,
protože ten jejich
přestal být aktualizo-
vaný. Kdo chce zů-
stat na trhu, musí
změny stihnout a ce-
lý proces bez chyby
zvládnout. To je ztí-
ženo tím, že musíme
čekat na formulace
prováděcích předpi-
sů, abychom věděli,
která data je třeba
přesně opravit dle
požadavků úřadů,"
říká zakladatel firmy

Tomáš Ježek.
Dynamický rozvoj tržního hos-

podářství a také sjednocování legis-
lativy České republiky s legislativou
Evropské unie znamená velice složi-
tou a rozsáhlou úpravu právních
předpisů. Změny se kromě účetnic-
tví týkají také pracovněprávních
vztahů a velice často i provázanosti
jednotlivých zákonných norem. 

„Pro podrobné sledování těchto

změn a analýzu jejich dopadu na
funkci programu máme již řadu let
vlastní legislativní oddělení, které
připravuje podklady pro vývoj soft-
waru, a tiskové oddělení. Uživatelé
programů naší firmy jsou o legisla-
tivních změnách v předstihu infor-
mováni prostřednictvím webových
stránek, firemních novin a zpravo-
dajských e-mailů. Na začátku roku
pravidelně vydáváme novou verzi
programu s aktuální platnou legis-
lativou. V případě nečekaných
změn v průběhu roku na ně reagu-
jeme formou aktualizací, které zís-
kávají všichni uživatelé zdarma,"
doplňuje Tomáš Ježek. “Píšeme
software pro lidi, kteří nemají rádi
zbytečnou práci. Naše programy
pro podvojné účtování vycházejí ze
stejné filozofie.” 

Ježkův současný software jedno-
značně dokazuje, že i podvojné
účetnictví může být se správným
systémem jednoduché. Důraz je
kladen na snadné a logické pořizo-
vání dat, což je při účtování nej-
pracnější úkon. Data se pořizují zá-
s    adně jen jednou, na jednom místě
a ve struktuře dokumentu nebo do-
kladu, který je jejich podkladem. 

Vedle toho v současné době pat-
ří mezi nejdůležitější atributy abso-
lutní soulad s aktuálně platnou le-
gislativou, což vyžaduje rychlé
reakce softwarové firmy v okamži-
ku změny. Tento systém práce je
pro společnost Ježek software sa-
mozřejmě standardem.              PR
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Uspûjí jen silní hráãi

Nejvût‰í chrám nákupÛ
na severu âech otevfiel

Džungle ekonomické legislativy ničí malé softwarové firmy

Chcete něco vzkázat? 
Pište na adresu Listů!
E-mail:  vzkazy@liberecke-listy.cz 

Ušetřený čas využijte po svém
Firma Ježek software si váží 
hodnoty práce lidí v účetních 
kancelářích a přináší software 
s celou řadou výhod, které 
šetří pracovní čas.

Ježek software  I  ekonomické systémy DUEL a STEREO  I  tel.: 487 522 449 

Šetříme práci účetním

• předvyplněné číselníky a inteligentní doplňování údajů
• pohodlné pořizování dat z klávesnice bez použití myši
• množství automatizovaných funkcí s možnostmi hromadného
     zpracování
• stovky připravených sestav
• propracované systémy vyhledávání a filtrování záznamů
• moderní pracovní plocha - vše po ruce
• integrovaná spolupráce s MS Office

Software s perspektivou  I  www.jezeksw.cz 

KUPTE TEDA VERZI 2009 
MÁTEZDARMA!

ZDARMA! T.J.  

Šetøíme práci_A4.indd   1 19.9.2008   9:04:08

Ilustrační foto.

Před vchodem moderní stavby je
nepořádek, chybí odpadkové koše!

Brno je zlatá loď ... zpívá se v jedné písničce. Zlatou loď máme ale teď v Li-
berci. V OC Nisa je na její palubě kavárna.     Foto: Pavel Chmelík

Před horním vchodem se sice uklízí,
leč je to marná snaha. Koše tam ni-
kdo nedal.
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Dnes vám představujeme další
dítka, která se uchází o vaší pří-
zeň v SMS hlasování.

Své hlasy posílejte SMS v
tomto tvaru:

ZLATICKO x 
(x = číslo zlatíčka) 
na číslo 900 06 06.

Cena jedné SMS je 6 Kč vč. DPH.
Hlasování končí v červnu

2009. Akce bude zakončena zá-
bavným odpolednem a vyhláše-
ním nejsympatičtějších zlatíček.

Vítěz obdrží různé dárky od
našich partnerů.

Za fotografie moc děkujeme a
posílejte další! 

Zašlete nám e-mailem na adre-
su: zlaticka@liberecke-listy.cz
fotografii svého dítěte a my ji
otiskneme. Nezapomeňte při-
psat jméno a věk dítěte, vaší ad-
resu a telefon.               Redakce

Va‰e zlatíãka...

www.LibereckeListy.cz
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Příští číslo vyjde
21. listopadu 2008

Psovod Jan Gahler vystavuje
od soboty ve Smržovce na Jablo-
necku přes 50 fotografií z mírové
mise v Afghánistánu. Sloužil tam
před dvěma lety s německým ov-
čákem a labradorem, zvířaty vy-
cvičenými na vyhledávání výbuš-
nin. V městském kulturním
středisku ve Smržovce jsou i
snímky jiných českých a zahra-
ničních vojáků, řekl Gahler.

„Na letišti v Kábulu jsem byl
čtyři a půl měsíce a šlo o profesi-
onální a životní zkušenost k ne-
zaplacení. Doma bych se se svý-
mi psy do ostrých akcí
nedostal,” dodal psovod z ar-
mádní základny v Grabštejně na
Liberecku.

Gahler pracoval se psy vý-
hradně v Kábulu, díky jeho kole-
gům se ale dají ve Smržovce vidět
i záběry z jiných oblastí Afghá-
nistánu. Některé pořídili autoři
z vrtulníků. „V Kábulu jsem fotil
lidi, ulice, bazary a místa, která
se běžně nevidí. V třímilionové
metropoli převažují boudy, roze-
seté po kopcích a splácané z hlí-
ny a velbloudího trusu. Obyvate-
lé žijí ve středověku, je to
všechno o něčem úplně jiném
než u nás,” uvedl Gahler.

Snímky na výstavě „Afghá-
nistán” zachycují také vojenský
život nebo afghánskou přírodu.
„Fotografie jsme si s vojáky vy-
měňovali. Na misi jsem o výsta-
vě vůbec nepřemýšlel, přemluvili
mě k ní moji známí ze Smržov-
ky,” podotkl Gahler.

Gahler měl původně odcesto-
vat na misi do Kosova, ale nako-
nec se ocitnul v Afghánistánu.
Doma o dramatické změně nic
neřekl a všichni si mysleli, že
slouží v mnohem klidnějším Ko-
sovu. „Nikdy nezapomenu na
vlajky spuštěné na půl žerdi ve
chvílích, kdy v Kábulu zemřeli
vojáci, vyslaní na afghánskou mi-
si svými zeměmi. Člověk si uvě-

domí, jak je blízko k smrti. Všu-
de číhají miny, hrozí
sebevražedné atentáty. V Afghá-
nistánu jsem si ale ověřil, že mo-
je práce má smysl a psi v nezná-

mém a nebezpečném prostředí
obstojí,” prohlásil Gahler.

Se svými psy chránil civilní
obyvatelstvo a 1 200 lidí na zá-
kladně. Každý víkend kontrolo-
vali bazar, kde prověření místní
lidé prodávali své zboží. Zajišťo-
vali bezpečnost britského premi-
éra, americké ministryně zahra-
ničí a především afghánského
prezidenta.

Výstava potrvá ve Smržovce
do 26. listopadu. Zájemci ji mo-
hou vidět ve středu  a v sobotu a
v neděli do 16.00.

Psovod vystavuje ve SmrÏovce
snímky z afghánské mise

Nesehnali jste poslední číslo Libereckých listů? 
Pokud napíšete na adresu predplatne@liberecke-listy.cz

zařadíme vás do distribuce novin ve formátu PDF.

Mia Cibulková

Hlasujte ZLATICKO 26 na 900 06 06

Krystýna Kadlecová

Hlasujte ZLATICKO 25 na 900 06 06

Natálie Pažitná

Hlasujte ZLATICKO 27 na 900 06 06
Nikolka Dočekalová

Hlasujte ZLATICKO 28 na 900 06 06

Hlasujte, vyhrajte!
Při posledním losování vyhrála vstupenku do Lunaparku Babylon

a další poukaz Kateřina Sikorská z Prahy 10!
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BASKETBAL: Mattoni NBL: 9. 11. BK
Kondoři Liberec - BK Děčín (18.00), 19. 11.
BK Kondoři Liberec - USK Praha (18.00).
Hraje se v Tipsport areně.

2. liga žen, skupina A: 15. 11. Lokomo-
tiva Liberec - BK Brandýs nad Labem (v
sokolovně v Jablonecké ulici).

FLORBAL: Fortuna Extraliga mužů:
16. 11. M-COM FBC Liberec - Torpedo
Pegres Havířov (16.00 v hale Dukly).

FOTBAL: 1. Gambrinus liga: 9. 11.
Baumit Jablonec - Bohemians Praha
(15.00 v Chance aréně), 15. 11. Slovan Li-
berec - SK Kladno (15.00 na stadionu U
Nisy).

ČFL: 9. 11. Slovan Liberec B - Viktoria
Plzeň B (10.15 na umělé trávě v Doubí),
15. 11. SK Hlavice - Slavia Praha B (13.30).

Krajský přebor: 8. 11. Jiskra Vratislavi-
ce nad Nisou - FK Pěnčín-Turnov B
(14.00).

Česká liga dorostenců: 15. 11. Slovan
Liberec - Slavia Praha B (10.15 starší, 12.30
mladší dorost, umělá tráva v Doubí).

Česká divize dorostenců, skupina C: 8.
11. VTJ Rapid Liberec - AFK Chrudim
(10.30 starší, 12.45 mladší dorost, umělá
tráva v Doubí).

II. liga žen: 9. 11. Slovan Liberec - FC
Liteň (10.30, umělá tráva U Nisy).

FUTSAL: 7. 11. Andy Liberec - Slavia
Liberec (20.30 v hale Dukly), 14. 11. Slavia
Liberec - Protec Plzeň (20.00 v hale TU v
Harcově).

GYMNASTIKA: 8. 11. Veteraniáda -
celostátní závody ve sportovní gymnastice
mužů, 8. 11. Přebor Libereckého a Ústec-
kého kraje ve sportovní gymnastice mu-
žů, 15. 11. Přebor Libereckého a Ústecké-
ho kraje ve sportovní gymnastice žen.
Závody se konají v gymnastickém sále
komplexu Městského stadionu u Tipsport

areny v Liberci.
HÁZENÁ: 1. liga žen: 15. 11. DHK

Loko Liberec - Jiskra Havlíčkův Brod
(10.00 v hale TU v Harcově).

HOKEJ: O2 Extraliga: 16. 11. Bílí Tyg-
ři Liberec - HC Slavia Praha (17.00 v Tip-
sport areně).

Extraliga dorostenců: 14. 11. Bílí Tygři
Liberec - RI Okna Zlín (17.00), 15. 11. Bílí
Tygři Liberec - Valašský HK Vsetín
(12.00), 17. 11. Bílí Tygři Liberec - BK Mla-
dá Boleslav (17.00).

JUDO: 8. 11. Mistrovství ČR mužů a
žen všech váhových kategorií. Koná se v
Tipsport areně. Kvalifikační boje od
10.45, finálový blok od 17.00 hodin.

STOLNÍ TENIS: 1. liga družstev mu-
žů: 15. 11. SKST Liberec S.P.M. - Elizza
Praha (15.00), 16. 11. SKST Liberec S.P.M.
- Baník Most (10.00). Hraje se v herně v
Bezové ulici v Liberci-Nových Pavlovi-
cích.

(jas)

Kam za sportem
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LIBEREC - Poměrně šokující
transakci připravilo příznivcům ho-
kejových Bílých Tygrů Liberec před
17 dny vedení klubu. V úterý 21. říj-
na večer se rozhodlo o odvolání do-
savadního trenéra Dušana Gregora i
jeho asistenta Vladimíra Čermáka.
Důvodem byl nevýrazný start do se-
zony a poslední kapkou prohra v ut-
kání doma s Třincem.

Slovenského kouče, který vedl li-
berecký tým od léta 2007, vystřídal
dosavadní trenér juniorů Filip Pe-
šán. Ten je ve svých 30 letech histo-
ricky nejmladším hlavním trenérem
v české extralize. Jeho asistentem je
Jaroslav Nedvěd starší, otec hvězdy
Bílých Tygrů Petra Nedvěda, dlou-
há léta spjatý s libereckým klubem v
roli hráče i trenéra dospělých či mlá-
deže.

Výměna vyvolala zprvu rozporu-
plné diskuse, trenér Gregor byl me-
zi fanoušky oblíben a na interneto-
vých chatech to bylo znát.

Pešán však vstoupil do nové role
nekompromisně, sebevědomě. I
když prohrál první zápas v Mladé
Boleslavi, prohlásil že ve hře muž-
stva je znát rozdíl oproti předcho-
zím zápasům a že výsledky určitě
přijdou. A ony se skutečně dostavily.
Liberečtí porazili Zlín, potom šoko-
vali výhrou 6:2 v Ostravě tehdy ve-
doucí mužstvo tabulky Vítkovice a v

posledním utkání před reprezentač-
ní pauzou zvítězili doma nad Karlo-
vými Vary, loňským finalistou play
off.

V tabulce to sice stále nevyhlíží
ideálně, protože Liberec je jedenáctý,
ale ztráta na příčky nahoře se výrazně
snížila. Například na sedmou Spartu
scházejí Tygrům už jen tři body.

Pochyby o tom, jak mladý trenér
zvládne kabinu s hokejovými ikona-
mi typu Hniličky, Modrého, Nedvě-

da, již pominuly. I Petr Nedvěd po
prvním tréninku prohlásil, že nový
trenér má charizma a udělal na muž-
stvo velký dojem. A to navzdory to-
mu, že si oproti zvyklostem se všemi
svými svěřenci tyká. Není divu,
mnozí jsou starší než on a mnozí s
ním hráli v minulosti jako spoluhrá-
či. Změna libereckého kouče fanouš-
ky překvapila, ale zdá se, že riskant-
ní krok vedení klubu byl prospěšný.
Body přibývají.                         (jas)

Bílí Tygfii v novém trendu

LIBEREC - Trenér hokejové
reprezentace ČR Vladimír Růžič-
ka zařadil do výběru pro právě
probíhající Karjala Cup ve Fin-
sku, což je první turnaj série Euro
Hockey Tour, i hráče spojené s

klubem Bílí Tygři Liberec. Jednak
je to obránce Angel Krstev, které-
ho Liberec na začátku sezony dost
nečekaně prodal do Vítkovic, jed-
nak nejproduktivnější liberecký
útočník minulé sezony Leoš Čer-

mák, jenž se vydal v létě za výděl-
kem do ruské Ufy. V nominaci je
rovněž jeden stávající hráč liberec-
kého kádru, útočník Václav Nedo-
rost, který se do reprezentace vrá-
til po necelých čtyřech letech. (jas)

LIBEREC - Tipsport arena
hostí v sobotu 8. listopadu vrchol
domácí judistické sezony, Mist-
rovství České republiky mužů a

žen všech váhových kategorií. K
vidění budou na tatami nejlepší
čeští judisté včetně olympijských
reprezentantů. Kvalifikační boje

začínají v 10.45 hodin, finálový
blok od 17.00 hodin. Vstup pro di-
váky je do arény zdarma. 

(jas)

LIBEREC/DOUBÍ - Fotba-
listé z liberecké okrajové čtvrti
Doubí jsou tradičním účastníkem
nižších soutěží a v této sezoně
mají jedinečnou možnost posu-
nout se konečně z okresního pře-
boru výš. Jedno kolo před kon-
cem podzimní části figurují na 1.
místě, když z 12 zápasů devět vy-
hráli, dva remizovali a jen jednou
prohráli. Před 13. kolem mají na
druhý Hrádek B náskok tří bodů
a lepší skóre o 11 gólů.

"Postup je v tomto ročníku na-
ším jednoznačným cílem," potvr-
zuje trenér Petr Haunold, bývalý
hráč Ruprechtic. K doubskému
týmu přišel před loňskou pod-
zimní částí jako trenér dorostu a
poté, co trenéra mužů Doubí Jana
Broschinského "zlanařil" účastník
krajského přeboru Hrádek nad
Nisou, je Haunold od ledna le-
tošního roku koučem prvního
mužstva. Jedna pikanterie: hrá-
čem béčka Hrádku, jež je mo-
mentálně hlavním konkurentem
Doubí v boji o postup, je Hau-
noldův syn.

Doubí už si mohlo splnit svůj
sen o postupu letos na jaře, kdy
vzhledem k odstoupení Dětřicho-
va z krajských soutěží šly do I.B
třídy z libereckého přeboru dva
týmy. "Byli jsme blízko, ale nedis-
ciplinovaností některých hráčů
jsme o postup přišli," vzpomíná
Petr Haunold.

Do krajské I.B třídy potom po-
stoupily Rozstání a Rynoltice.

Tentokrát si však již Doubští ne-
hodlají triumf ujít. "Myslím, že
by se nám to mělo podařit. Máme
konsolidovaný tým, sázíme na
mladé hráče a zároveň si myslím,
že co se týče zázemí, máme ho
nejlepší v soutěži," naráží Petr
Haunold na nový útulný areál na
rozhraní Doubí a Vesce, kde tam-
ní špičkovou umělou trávu využí-
vají k přípravě i k mistrovským
zápasům také mnohé další libe-
recké celky, zejména mládežnic-
ké. V době nepříznivých klimatic-

kých podmínek si doubské hřiště
pronajímá k utkáním třetí ligy
dokonce i B-mužstvo libereckého
Slovanu.

Krajská soutěž by areálu v
Doubí, vybavenému útulnou res-
taurací Kiki-Bar, určitě slušela.

V nastávající zimě se v Doubí
mimořádně nebude konat oblíbe-
ný zimní turnaj, protože areál po-
slouží jako jedno z tréninkových
míst lyžařům-běžcům z celého
světa v průběhu MS v klasickém
lyžování v Liberci 2009.          (jas)

LIBEREC - Zatím jen třikrát hrá-
li doma v Tipsport areně basketbalo-
ví Kondoři Liberec v letošním roční-
ku Mattoni NBL, ale způsobili
rozruch v trenérských kruzích. Za-
tímco po úvodní očekávané porážce s
mistrovským Nymburkem se nic ne-
dělo, tak po dalších dvou domácích
zápasech Kondorů padaly trenérské
hlavy. A to v mužstvech soupeřů.

V 5. kole Kondoři porazili Pardu-

bice 63:61 a pardubický trenér Ivan
Vojtko to měl spočítané. Naříkal si-
ce, že už je to potřetí za sebou, kdy
jeho mužstvo prohrálo až závěreč-
ným hodem soupeře, ale nebylo mu
to nic platné. Po páté prohře se mu-
sel pakovat, nahradil ho Slobodan
Nikolič.

Hned v následujícím kole přijely
do Liberce Poděbrady a Kondoři jim
nadělili stovku (102:79). Vedení podě-

bradského klubu pro tento debakl
nemělo pochopení, kouč Karel Fo-
rejt byl odvolán a tým z lázeňského
města již vede Stanislav Petr.

V neděli 9. listopadu hrají Kondo-
ři v liberecké aréně od 18 hodin v se-
veročeském derby s Děčínem. Že by
zvonila hrana i uznávanému odbor-
níkovi na děčínské trenérské lavičce
Pavlu Budinskému? Nechme se pře-
kvapit. (jas)

Tygfii v nominaci

LIBEREC - Nejvýznamnější ša-
chový turnaj roku v Liberci se usku-
teční od 15. do 22. listopadu v sále
Hotelu Liberec na Šaldově náměstí.
Bude jím již IX. ročník šachového
festivalu Open Liberec 2008, který
obnáší hlavní open turnaj FIDE, a
dále doprovodné turnaje v rapid ša-
chu a v bleskové hře.

Turnaj je součástí série Czech
Tour 2008-2009 a očekává se účast
více než stovky hráčů a hráček z ČR
i ze zahraničí. Loni zvítězil Němec
Natsidis. Turnaj je unikátní v tom,
že si v něm změří síly v devíti ko-
lech, hraných švýcarským systé-
mem, hráči všech výkonnostních a
věkových kategorií. Takže třeba i

začínající žáček se může střetnout
ve vážné partii s mezinárodním
mistrem.

Zatím jsou přihlášeni šachisté z
10 zemí (Česko, Slovensko, Němec-
ko, Polsko, Rusko, Ukrajina, Lotyš-
sko, Estonsko, Finsko a Uzbe-
kistán). 

(jas)

Změna kouče překvapila, ale body přibývají

·achov˘ Open Liberec jiÏ
podeváté

Dva bývalí a jeden současný liberecký hokejista jsou v reprezentačním mužstvu

Kondofii pohfibívají trenéry soupefiÛ Doubí kraluje okresnímu pfieboru
Trenér Petr Haunold: „Jednoznačným cílem je postup do I.B třídy“

Z utkání Doubí - Bílý Kostel, které skončilo 1:1 a bylo jedním z mála, které Doubí v pod-
zimní části Doubí nevyhrálo. Foto: Pavel Chmelík

Trenér Petr Haunold

Hráči a trenér si tykají

Elita na tatami v Liberci
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BYTY - prodej
� Prodám 1+1v Mimoni, druž., po ná-

kladné rekonstrukci, zajímavý štuk,

plast. okna, zatepleno, 3. p. Cena 690

000 Kč. Tel.: 775 321 961.

� Výměna: Byt 1+1 v osobním vlast.

ve  Vratislavicích za 1+1 v OV ve Vesci.

Nebo koupím 1+1; 2KK v OV ve Vesci a

prodám 1+1 ve Vratislavicích. Rychlé

jednání. Tel.: 732 949 283.

� Prodám byt 1+1 v os. vlastnictví v

Hrádku  nad Nisou. Panelový dům, 1.

podlaží. 1+1 38 m2, v dobrém stavu.

Cena 980 000 Kč. Tel.: 739 342 184.

� Prodám byt - 2+kk dr., Liberec, Ro-

chlice - ul. Halasova, 43 m2, 5.p., pla-

stová okna, žaluzie. Volný od listopadu

2008. Cena 1.100 tis. Kč. Te.: 739

596 169.

NEMOVITOSTI 
� Pronajmeme kancelářské prostory u

nádraží ČSAD. Blízko centra Liberce. Vý-

běr z mnoha prostorů, sklady, vlastní

uzavřené parkoviště. Tel.: 603 964

305.

� Prodám 69 m2 stav. parcelu v centru

Liberce + ost.pl. + zahrada 62 m2 s pro-

jektem na stavbu malého rodinného

domku nebo trafiky, či skladu a pod. Ce-

na celkem 400 000 Kč. Tel.: 775 321

961.

� Koupím dům, nájemníci nejsou pře-

kážkou.  Tel.: 603 397 583. E-mail: ja-

ro123@seznam.cz.

� Hledáme prostory pro pneuservis v

Liberci. Zavedená firma. Tel.: 724 294

389.

ELEKTRONIKA - prodej
� Canon 30D. Profesionální digi zr-

cadlovka. Magnéziové tělo. Zcela nová,

nepoužitá. S objektivem Canon 18-55.

Super cena 15 900 Kč. Tel.: 774 655

161.

� Mac mini. Intel Core. Dobrý stav. 2

GB RAM, wi-fi, velikost krabičky od CD!!!

Unikátní značkový počítač. Cena 10

500. Předvedu, přivezu. Liberec. Tel.:

602 455 161.

� Levně prodám zánovní TV Grundig.

PC 3 990Kč, nyní za 1 700 Kč, úhl. 38

cm, též levně prodám starší TV Otava,

úhlop. 50 cm, vše s DO, txt. Tel.: 775

321 961.

� Levně prodám elektronický taxametr

Torola MPT-3CL/EU, r. v. 2006, málo

používaný, s doklady, s uživatelským

manuálem, vhodný i pro více řidičů stří-

dajících se v jednom autě. Cena 7 000

Kč nebo dohoda, lépe osobně, ale mo-

hu poslat i poštou. Tel.: 775 321 961.

� Notebook Apple MacBook Pro. Intel

Core Dual. 2 GB  RAM, Wi-Fi, Bluetooth.

Dobrý stav. Celý z hliníku! Exkluzivní. PC

67 000 Kč. Prodám za 23 000 Kč. Před-

vedu, přivezu. Liberec. Tel.: 602 455

161.

� Olympus C-350 ZOOM 10x, 3.2

MPix. Velmi dobrý stav. Cena  1 500 Kč.

Tel.: 602 457 805.

� Konica-Minolta Dimage A1. El. zr-

cadlovka. Dobrý stav profesionální grip,

čip v záruce, komplet balení jako v pro-

dejně. Cena 5 900 Kč. Tel.: 774 655

161.

� SMS: NEPOUZIVANY MOBIL MOTO-

FONE + NABIJECKU + NAVOD. ZA 500

KC. I NA DOBIRKU. Tel.: 606 294 162.

� Mobilní telefon Nokia 3510i, barevný

displej, MMS, WAP, kalendář, budík,

stopky, kalkulačka, java, hry, velmi jed-

noduché ovládání, s novou nabíječkou,

málo používaný, ve 100 % stavu, cena

900 Kč. I na dobírku. Tel.: 604 961 269.

� Mobil Nokia 3310, hry, dlouhé SMS,

velmi jednoduché ovládání, málo použí-

vaný, s novou nabíječkou,  ve 100 %

stavu, cena jen 600 Kč. I na dobírku.

Tel.: 739 659 482.

� Original profesionální klávesnice pro

Apple Power PC. Připojení ADB. Perfektní

stav. Cena 350 Kč. Tel.: 602 455 161.

� SCSI ploché kabely NOVÉ. Cena

180 Kč za kus. Tel.: 774 655 161.

ELEKTRONIKA - koup.

� Koupím SMART MEDIA karty do di-

gitálních fotoaparátů Olympus. Tel.:

602 455 161.

PRODEJ - různé
� El. masážní křeslo. Polohovací s

přednožkou. Volba programu. Jako no-

vé. Cena dohodou. Tel.: 607 163 195,

485 109 198, Liberec.

� SMS: PRODAM LEVNE FUNKCNI

KOMB. CHLADNICKU SAMSUNG-CA-

LEX,VYSKA 170 CM, MRAZAK 4 SUPLI-

KY. LBC. TEL.: 604 812 879.

� Na rušené zahrádce chatu k roze-

brání a odvozu. Plechová střecha, zdra-

vé dřevo, na kamenné podezdívce. Lev-

ně, dohodou. Tel.: 482 770 405, 721

490 183. 

� Levně prodám nové oblečky na dítě

0/3 roky. Značkové body,  košilky,  ove-

raly, dupačky, kalhoty, trička, tepláčky,

punčocháče, bunda, ponožky, čepičky.

Pův. cena 5 000 Kč, nechám za 1 000

Kč. Zdarma přidám fusak, hračky, botič-

ky. Vše je pěkné. Tel.: 775 321 961.

� Prodám nový křištálovy lustr, čiré a

červené ověsy, pěkný, ale pro mne ne-

vhodný dar. Pův. cena asi 6 000 Kč, ne-

chám za 1 500 Kč, zdarma přidám stol-

ní lampu. Je ještě zabalený a v záruce.

Tel.: 775 321 961.

� Levně prodám nový úsporný hrnec

na vaření a pečení, lze v něm dělat jídla

bez tuku, spoří energii, pův. cena 6 900

Kč, nyní nechám za 3 000Kč a zdarma

přidám sadu nožů, vařečky, naběračky,

misky, knihu receptů. Je v záruce, origi-

nál zabalený. Tel.: 775 321 961.

� SMS: Prodam bundu - mikinu Direc-

talpine velkost S - M, nevhodny darek.

PC 3 990 Kc, nyni za 999 Kc. Tel.: 777

154 818.

� Kompletní předválečnou ložnici - ma-

hagon. Dále 3 skříňky - mahagon. Lev-

ně. Tel.: 605 263 798.

� SMS: LEVNE NOVE ZIMNI VELKE

KATALOGY ZBOZI MODY SRN 08-09,

OBCHODNICH DOMU SCHWAB, BAUR,

BADER, ATD. POSTOVNE 50 PROCENT

HRADIM. Tel.: 602 835 127.  

� Levně prodám novou originál zabale-

nou zrcadlovou velkou mísu na ovoce a

dorty, pův. cena 2 500 Kč, nyní nechám

za 500 Kč. Lépe osobně, ale mohu po-

slat i poštou. Tel.: 775 321 961.

� Nové, ještě nevybalené univerzální

potahy, šedočerné s zeleným, materiál

vyztužený mikroplyš, pův. cena 2 490

Kč, nechám za 700 Kč a zdarma přidám

ozdobné rádio, co vypadá jako počítač.

Tel.: 775 321 961.

� Levně mobil Samsung, sklokeramický

indukční dvojvařič, robota mixér - vše no-

vé. Hliníková kola 14 na felicii. E-mail:

arapepa@seznam.cz, Tel.: 728 730 725.

� Nový moderní digitální alkoholtester,

velice snadné používání, český návod, dal-

ší funkce - hodiny, budík, stopky, teplota,

na 2 mikrotužk. bat, cena pouze 500 Kč.

Zašlu i na dobírku. Tel.: 775 688 961.

� Prodám hvězdářský dalekohled,

zvětšení 32x, ostrý a kontrastní obraz,

kompas pro snadnou orientaci, hliníko-

vý stativ, úplně nový v orig. balení, cena

pouze 800 Kč. Lze zaslat i na dobírku.

Tel.: 604 961 269.

� Prodám 2 školní tašky – pevná záda

s obrázky – nové. Kus za 350 Kč. Hou-

pačku dřevěnou – barevná s kuličkami,

za 200 Kč. Telefon: 776 030 174.

� Prodám 13-ti dílný zavírací nůž, typ

švýcarský armádní, kvalitní, celokovový

nerez, úplně nový, vč. pouzdra na opa-

sek, cena 290 Kč. Vhodné jako pěkný

dárek. Mohu příp. zaslat i na dobírku.

Tel.: 775 688 961.

� Prodám 2 školní tašky – pevná záda

s obrázky – nové, jeden kus za 350 Kč.

Houpačku dřevěnou – barevná s kulič-

kami, za 200 Kč. Telefon: 776 030 174.

� SMS: PRODAM ROHOVOU SEDACI

SOUPRAVU + TABURET ZLUTE BARVY Z

EKO KUZE ROZKLADACI. CENA 8 000

KC. Tel.: 605 765 614.  

� SMS: LEVNE PRODAM SACHOVE

KNIZKY A CASOPISY NEJRADEJI VCEL-

KU. ZA VASI CENU. PROSIM SMS NA

CISLO 602 835 127. KVALITNI.

� SMS: ROZEBRANE DREVENE GARA-

ZOVE STANI. ROZMER 310X510. VY-

SKA 220 CM. CENA DOHODOU. TEL.:

603 235 067.

� Dvě nepromokavé plachty 3x4m,

odolné proti slunci i mrazu, ze silnější

plast. hmoty, univerzální použití na stav-

bě, zahradě apod., úplně nové v orig.

balení,  290 Kč/ks. Zašlu i na dobírku.

Tel.: 739 659 482.

� Úplně nový dalekohled, 25 x 60 mm,

barva černá, s brašnou, Made in Russia,

výborný stav, cena jen 450 Kč. Mohu za-

slat i na dobírku. Tel.: 739 659 482.

� Oblek XXXL (64), modrý, OP Prostě-

jov, 3x použitý, jako nový. PC 7 000 Kč,

nyní za 2 900 Kč. Tel.: 602 455 161.

KOUPĚ - různé
� Koupím poštovní známky. Tel.: 721

941 753, večer.

� SMS: KOUPIM MLYNEK, VALECEK,

HRNEK, KONVICI, TAC AJ. S MOTIVEM

MODRE TRESNE, SVESTKY. TEL.: 274

814 448.

� SMS: VANOCNI OZDOBY I ZBYTKY

MATERIALU NA JEJICH VYROBU. TEL.:

274 814 448.

� Koupím malé gramodesky zn. Suprap-

hon z 50. a 60. let, jajichž katalogová čís-

la začínají na SUEP, SUEC, SUl, SUK,

SUM, SUN, SUP atd. Tel.: 607 979 183. 

� Staré pohlednice všech námětů do

roku 1950. Odznaky, bankovky, mince, ma-

py, legitimace, plakáty, diplomy, plakety,

známky. Větší sbírku známek nebo celou

pozůstalost po sběrateli.  Provedu odhad

vašich sbírek. Tel.: 603 598 334, LBC.

� Obrazy severočeských malířů. Jíra,

Klápště, Sobolevič, Pokorný, Komárek,

Matouš, Nastoupil a další. Tel.: 481

030 048.

AUTA - prodej
� Prodám SUBARU JUSTY, 1.3 GX, 4 x 4 - per-

manent, r.v. 1997, naj. 125 000, perfektni tech.

stav, bez koroze, 3 dvere, barva svetle zel. me-

taliza, novy vyfuk, STK 10/2009, Rozvody me-

neny pri 90 000 km. Cena pouze 58 900 Kč.

Tel.:  777 151 010.

� Super moto! Yamaha XT 660 R - 2008!!

Nový stroj, najeto 1 900 km. Špičkový stav. Li-

berec. Cena 125 000 Kč. Tel.: 602 455 161.

� SMS: Na FIAT 127 kompletni pisty, viko

rozdelovace s kabely, rozvodovy retez vcetne

kol, loziska. Vse nove. Tel.: 724 314 993.

� Nissan Almera 1.4 GX. 5D. R.V. 1999,

najeto 150 000 km. Vše v eletrice, DO

centrál, AL kola. STK 2010. Nové zadní ko-

touče, destičky a přední pneu. Cena 58

000 Kč. Tel.: 602 455 161.

� SMS: DAIHATSU Charade 5dverove

r.v.91 TK do 09.08 pojizdne i na ND. Cena

11 tis. Kc Tel.: 602 857 386.

� Prodám zpětné zrcátko řidiče na Re-

nault Clio I. Je odmontované z bouračky. Pl-

ně funkční. Tel.: 721 707 376

ZVÍŘATA
� SMS: KDO DARUJE NEBO LEVNE

PRODA STENE AM. STAF. TERIERA? DE-

KUJI. Tel.: 733 313 032.

� Kdo přenechá za odvoz papoušky,

různé ptactvo, klece, akvária, rybičky,

rostlinky, terária, želvy? Děkuji, přijedu,

něco zaplatím. E-mail: arapepa@se-

znam.cz, tel.: 728 730 725.

� SMS: DAME DO DOBRYCH RUKOU

ZA BALENI GRANULI. 9 STENAT. MATKA

LABRADOR S. CUVAC. OTEC LABRA-

DOR. ODBER RIJEN. Tel.: 774 521 877.

� Prodám levně akvaria, akvarijní

komplet, skla, filtry, topení vzduchová-

ní, klece, hliníková kola - 600 Kč, mladé

korely 6kusů, andulky. Výměna za jiné

papoušky. Koupím gudea červenoocasá

- xenotoxa eiseny, paví oka. Tel.: 728

730 725.

� SMS: Prodam sklenene terarium

122x34x34cm, cena 1 000 Kc. Tel.:

605 230 152.

� Prodám dospívající skupinu přes 20

kusů TROPHEUS MORII ORANŽ, 2 již no-

sí a levně různá akvária. Tel.: 728 730

725, arapepa@seznam.cz

� Prodám mladé korely vhodné k ocho-

čení (nebojí se), andulky a větší klece.

728730725, arapepa@seznam.cz

SEZNÁMENÍ
� SMS: Muž stř. veku (bydlištem po-

bl. Turnova) hleda přítelkyni z duv. pre-

stehovaní. Tel.: 607 602 353.

� SMS: 34/165/60, PEPA. HLEDAM

ZENU DO 45 LET NA TRVALY VZTAH Z

LBC, JBC. ZN. STRAVENE VANOCE VE

DVOU. TEL.: 721 535 742.

� SMS: JMENUJI SE RADEK, JE MI

39 LET, 181 CM. JSEM SVOBODNY,

ZKLAMANY. TEL.: 728 868 690.

PRÁCE - nabídka
� www.pracedomu.info

� Hledáme tanečnice a striptérky do klu-

bů v Mexiku, Itálii, Karibiku, Německu, Špa-

nělsku a Dánsku. Nevšední výdělky. Vše s p

racovním povolením. Ubytování zajištěno v

blízkosti klubů. Na SMS neodpovídáme. Tel:

602 457 805, e-mail: djfrank@volny.cz

� www.hubnete.cz/hugo70 

� Přijmeme obchodního zástupce do

vydavatelství. Nástup ihned. 

Tel.: 604 232 238.

SLUŽBY
� Nákup do domu! Nebaví Vás chodit

po supermarketech? Nechte vše na

nás. Dovoz až do Vaší lednice. Též kva-

litnější zboží ze SRN! Tel.: 602 457

805. Objednávejte přes e-mail:

nakupdomu@klikni.cz

� Apple iPhone. Čeština, odblok,

opravy. Rychle, levně. Tel.: 602 455

161, Liberec.

� SMS: Sadrokarton, zednicke prace.

Rychle, kvalitne. Tel.: 608 707 055.

� www.zhubni.info

� Záchrana smazaných fotografií z di-

gitálních fotoaparátů. Smazali jste si

kartu ve foťáku? Vaše fotky můžeme za-

chránit! Platí též pro paměťové karty z

mobilu, flash disky, MP3 přehrávače.

Volejte Liberec, tel.: 774 655 161.

� SMS: Kupní smlouvy, vypořádání ma-

jetku, převod při hypotéce a jiné smlou-

vy. Levně, r ychle. Pište na:

Player.1@email.cz
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VAŠE INZERCE v Listech

Prodám reprodukční kameru 
- špičkový DIA duplikátor Homrich.

Perfektní stav. Na svitkový film 61,5 mm. Reprodukuje všechny formáty
od kinofilmu po 4x5 palců. Kompletní profesionální sestava. 
Původní pořizovací cena 490 000 Kč. 
Cena dohodou, cca 25 000 Kč.  Tel.: 602 455 161

Matoušova 21, 460 07 Liberec

Vaše inzeráty rovnou z mobilu!
Chcete něco prodat, koupit, chcete se seznámit nebo hledáte práci? Pošlete nám SMS! 
Váš inzerát zdarma zveřejníme na této straně. Jedna zpráva vás bude stát pouze 6 Kč. 

Na číslo 900 06 06 zašlete SMS v tomto tvaru: LISTY IN text vaseho inzeratu.
Maximální délka textu může být 160 znaků včetně mezer. Označení rubriky a telefonnní číslo uvádět nemusíte.

Cena je 6 Kč vč. DPH. SMS servis poskytuje Erika a.s., Na Příkopě 9 - 11, Praha 1, 110 00.

Yamaha XT 660
Model 2008
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Vepřovou panenku, kuřecí prsíčka a anglickou slaninu nakrájíme na stejně velké kousky.
Vepřovou panenku osolíme, opepříme a zakapeme olejem.
Smícháme grilovací koření, med, lžíce oleje a víno a do této marinády vložíme dílky vep-
řové panenky. Necháme ½ - 1 hodinu marinovat.
Kuřecí prsíčka osolíme a posypeme argentinským kořením.
Na grilovací jehly napichujeme střídavě slaninu, cibuli, papriku a kuřecí prsíčka.
Poté špízy grilujeme z každé strany cca 5 - 6 minut.

Podává -
m e
s bram-
boráčky.   

Kuřecí špíz "Bajaja"
��

Panoptikum doporučuje

- 70 g kuřecích prsíček
- 70 g vepřové panenky
- 70 g anglické slaniny
- cibule
- paprika

- grilovací koření
- argentinské koření
- 1 lžička medu
- sůl, pepř
- 1dcl bílého vína.

restaurace Panoptikum
NEkuřácké prostory

Po - Čt 11.00 - 23.00
Pá - So 11.00 - 24.00

Objednávky na telefonech:
607 131 688, 485 100 684

Domácká atmosféra restaurace
je zárukou příjemně strávených
chvil na šálkem odpolední ká-
vy, nebo u sklenky jiného la-
hodného nápoje či pokrmu.

Tuto specialitu šéfkuchaře můžete ochutnat v restauraci 
PANOPTIKUM, Barvířská 8, Liberec 2

Dobrá reklama
je jako ženská, 
která dává smysl
vašemu životu. 

Volejte: 
605 279 391
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HOROSKOP ŽURNÁLU od 26.7. do 9.7.

KŘÍŽOVKA - vyhrajte předplatné ŽurnáluKŘÍŽOVKA Listů 

HOROSKOP Listů od 7. 11.
Beran 21. 3. -  20.4.

I ti největší intelek-
tuálové jsou okolnost-
mi donuceni snést se z výšin do
hluboké reality a přechodně se
zabývat „přízemními“ záležitost-
mi jako jsou nákupy, praní prádla,
nebo čištění obuvi. V tyto dny to-
tiž musíte zastoupit na sto pro-
cent svého partnera, který je zrov-
na dlouhodobě mimo domov  - ve
všech domácích pracích.  

Býk 21. 4. -  21. 5.
Už byl nejvyšší čas

urovnat konečně sou-
sedské vztahy. Žádný z vás si asi ne-
pamatuje, kdy a kde vlastně vznik-
ly všechny ty nesváry. Do života
Býků se opět pomalu vrací pohoda,
klid a spokojenost nejen v zaměst-
nání, ale i v soukromí - především
v partnerském vztahu. 

Blíženci 22. 5. -  21.6.
O svých slabých

stránkách s nikým ra-
ději nehovořte - to by si na vás
někteří přátelé opravdu smlsli.
Fakt je ten, že není jednoduché
ovládat emoce, být vždy nad věcí
a umět se rychle a správně roz-
hodnout. 

Rak 22. 6. -  22. 7.
Jestlipak tušíte, jaké

vysvědčení bude mít
váš potomek? Ne abyste na  něj už

dnes začali pouštět hrůzu, že
s trojkami nesmí domů - mohl by
vás totiž vzít za slovo. Jen si vzpo-
meňte, jak jste v jeho letech lec-
kdy nedotáhli to, co jste měli při-
kázáno od svých rodičů.  

Lev 23. 7. -  23. 8.
Pokud vám šéf nebo

váš partner vytknou chybu, netva-
řte se jako uražená ješitnost. Až
vášně vyprchají, tak se snad nad je-
jich slovy zamyslíte a určitě jim
dáte za pravdu. Hrozí-li v podniku
propouštění, nečekejte na posled-
ní chvíli, kdy dostanete výpověď,
ale už teď raději myslete na „zad-
ní vrátka“.

Panna 24. 8. -  23. 9.
Na zrozence Panny

si nikdo nepřijde. Odhalíte každé-
ho, kdo by vás chtěl podvést nebo
o vás šířil pomluvy. S takovými
lidmi dokážete rychle zatočit. 

Váhy 24. 9. - 23. 10.
K nemalé radosti ro-

diny se zaměstnání stá-
vá vaším koníčkem. Chodíte se do-
mů jen vyspat, děti vás už ani
neznají. Nedivte se pak,  že váš
partner nechápe, proč chcete ještě
dalšího potomka. Svou celoroční
absenci byste měli celé své rodině
vynahradit na dovolené. 

Štír 24. 10. - 22. 11.
Konečně si najdete čas

na své zájmy, navštívíte
staré známé, koupíte svým ratoles-
tem dárečky, ty ale musíte dobře
skrýt. Po příkladu některých vašich
kolegů jdete do sebe a vyhýbáte se
mejdanům. Některým Štírům už
ani nechutná jejich oblíbená zna-
čka vína - prý už mají „své“ vypito.   

Střelec 23. 11. - 21. 12.
Podnikatelské aktivi-

ty byste měli dočasně
omezit. Nejdříve je třeba zjistit,
jaké jsou další možnosti rozvoje
vaší firmičky, abyste se mohli ús-
pěšně postavit konkurenci.
Přemýšlejte o netradiční nabídce
služeb a zboží. Nejednoho z vás
inspirují vzpomínky na člena ro-
diny. Vyražte si o víkendu s rodi-
nou někam na výlet.  

Kozoroh 22. 12.  -  20.1.
Z letošní zimní do-

volené už asi nic nebude, proto-
že v této chvíli je pro Kozoroha
nejdůležitější kariéra. V zaměst-
nání probíhají závažné změny
a převraty, při kterých nesmíte
chybět. Není vyloučeno, že se
s vámi počítá na jeden z vedou-
cích postů. Také pro své chatrné
zdravíčko musíte udělat maxi-
mum.  

Vodnář 21. 1. -  19. 2. 
Jediné, co svým do-

spívajícím ratolestem
závidíte je jejich vitalita a elán do
života. Kdysi jste bývali také tako-
ví, ale dnes? Zapomínáte ovšem,
že jste vždycky všeho dosáhli i za
cenu ztráty vlastního pohodlí. Ne-
podceňujte se, buďte hrdí pře-
devším na to, že máte pevné ro-
dinné zázemí a vaši blízcí si vás
váží.   

Ryby 20. 2. -  20. 3.
S napjatými souro-

zeneckými vztahy nepomohou
rodiče, ale jen přátelé, kteří se na
vaše spory dokáží dívat s nadhle-
dem. Pro nikoho není novinkou,
že za vším jsou nemovitosti,
dědictví a samozřejmě také pení-
ze. Při řešení složitých případů
se obraťte raději na právníka.
V práci jste obklopen jen
samými schopnými kolegy.  
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Vážení čtenáři, po vyluštění
křížovky zašlete tajenku, vaší
celou adresu a telefon do 3.
listopadu na naši adresu: Li-
berecké listy, Matoušova 21,
460 07 Liberec.

Na mobil:
Na číslo 900 06 06 zašlete

SMS v tomto tvaru: 
LISTY KR vylustena tajenka.
Cena je 6 Kč vč. DPH. SMS servis poskytuje:
Erika a.s., Na Příkopě 9 - 11, Praha 1, 110 00.

Na e-mail: 
redakce@liberecke-listy.cz.
Heslo Křížovka. 

Cena pro vítěze:
Jeden vylosovaný výherce

obdrží dvě stupenky do Well-
ness Babylon. Jméno výherce
zveřejníme na tomto místě. 

Výherce z minulého čísla:
Výherce poukazu do Well-

ness Babylon za správné vy-
luštění křížovky z minulého
čísla Listů: Hana Bělonohí,
Baltská 601/5, Liberec 14.

Výhru je nutno vyzvednout do kon-
ce listopadu. Pro předání prosíme
nejdříve volejte tel.: 604 284 544.

Murphyho zákon: 
(celý text najdete
v tajence)

Kde seženete listy? 

Pravidelná místa:
- infocentrum města 
- krajská věd. knihovna 
- krajský úřad 
- podatelna nemocnice
- katastrální úřad
- dům kultury
- McDonald’s, nám. E. B.
- Interspar
- Restaurace Panoptikum
- Pizzeria La Fabbrica

Listy koupíte zde:
- Trafika na nám. E. Beneše
- Trafika U Soudu 
- Večerka Valdštejnská
 - Zelenina Ruprechtice

Cena Libereckých listů v těchto
místech obsahuje pouze distri-
buční poplatek 5 Kč.

Přehled všech výherců najdete na www.LibereckeListy.cz

Vyhrajte v naší křížovce

O  R E G I O N U  N A H L A S
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MISS Listů II.

Nikola Farová, 19 let, Varnsdorf
Míry: 89 – 68 – 91 , výška 180 cm
Zájmy: modeling, fotomodeling, orientální tance, škola
Oblíbené sporty: in-line, plavání
Povolání: studentka, SŠ a VOŠ právní, Liberec

Všechny fotografie
dívek najdete na

www.fotowerbung.cz. 
Informace o soutěži

jsou uvedeny na 
www.LibereckeListy.cz

Hlasujte, vyhrajte!
Při posledním losování vy-
hrál vstupenku za 550 Kč

do Wellness Babylon
Tomáš Kroft z Osečné!

Hlasujte MIL 9 na 900 06 06

50
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Chcete soutûÏit v II. roãníku Miss Libereck˘ch listÛ?
Pfiihlaste se na na‰í adrese. 

âím dfiíve se pfiihlásíte, tím více se zvy‰uje va‰e ‰ance na úãast v soutûÏi.

Během letošního a
příští roku se zde bude-
te setkávat s krásnými
dívkami z Liberce a Li-
berecka. Opět vaše hlasy
rozhodnou o tom, která
z dívek se stane Miss Libe-
reckých listů II. ročníku. 

Tentokrát jsme se dívky
rozhodli představit jako in-
dividuální osobnosti, které
mají různé zájmy a nálady.

Pravidla soutěže jsou jed-
noduchá. Pod každou dívkou
je uveden tvar SMS a číslo,
kam jí můžete poslat (příklad:
MIL 30, pošlete na č. 900 06
06). Cena je 6 Kč vč. DPH. SMS
servis poskytuje Erika a.s., Na
Příkopě 9 - 11, Praha 1, 110
00. Podrobná pravidla najdete
na www.libereckelisty.cz

Před každým vydáním
vybereme jednoho hlasu-
jícího, který obdrží vstu-
penky do aquaparku či ji-
ných zařízení Centra
Babylon Liberec. 

Miss 9
Nikola Farová
SMS: MIL 9

Odeslat na: 900 06 06

Nikola Farová je jedinou zástupkyní Liberecka 
v soutěži Miss Junior Open 2008

„Miss Junior ČR bude reprezentovat, stejně jako ostatní dívky svoji soutěž, svůj region zároveň. Každý tým, který vysílá dívku, se
rozhodl pro tu danou (nemusí to rozhodně být bezpodmínečně vítězka lokální soutěže), protože chce dopadnout co nejlépe," vysvět-
luje prezidentka soutěže Miss Junior 2008 OPEN, Kateřina Hamrová.

Vítězka Miss Junior 2008 OPEN bude jen jedna! Žádné druhé a třetí místo. Jen vítězka dostane kontrakt na tvář Miss Junior pro
nadcházející rok 2009 a bude propojena s veškerou prezentací značky MISS JUNIOR.

"Vítězky a pořadí ve finále Miss Junior ČR určila porota. Ovšem pořadatelé soutěže Miss Junior ČR chtějí vybrat dívku, o které bu-
dou přesvědčeni, že zaboduje. Budeme respektovat výsledky finále a z dívek, co se umístily, včetně Miss Junior ČR SYMPATIE, vybe-
reme tu, o které si myslíme, že splňuje daná kriteria nejvíce," vysvětlila ředitelka soutěže Miss Junior, paní Kateřina Hamrová. "Ve hře
jsou veškeré průběžné výsledky z castingů, testů a důležitá je i motivace dívek, které jsme oslovili dopisem."    

AQUAPARK          LUNAPARK               iQPARK

CK PLUSTOUR M
Nový Bor

T. G. Masaryka 810,
473 01 Nový Bor

plustour@volny.cz
Tel./fax: 487 725 155

Tel.: 487 721 330
GSM: 602 440 611

Dívka s nejvût‰ím poãtem hlasÛ získá:
Zájezd do ¤íma po dvû osoby

a dal‰í ceny od na‰ich partnerÛ  

Vítûzka finálového veãera získá:
Zájezd do PafiíÏe po dvû osoby

a dal‰í ceny od na‰ich partnerÛ  
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